

杭州行政处罚公开信息曝光一批“色狼”，遇上这样的事大家有话说—— 姑娘别怕，你一定要勇敢报警

本报记者 陈蕾

3月以来，杭州已经暴热两次，气温超越了数十年来的同期纪录，姑娘们早早穿上了裙子。但是有敏锐的读者从杭州市政府网上发现了一批行政处罚的公开信息，主要是针对在地铁上猥亵女乘客的违法者的罚款或拘留处罚决定，也有在公交车上干这种下流事而被处罚的。



◀ 郑某某在地铁上3天内2次作案，且半年内还有前科，被地铁公安处以合并拘留20日

有偷拍、有贴蹭，甚至还有朝女乘客撒尿

一条条点进去这些行政处罚文书，你会看到程度不同的违法行为，每一起都可以作为反面案例。

比如姚某在地铁上行扶梯位置，用手机偷拍女生的裙底，属于侵犯他人隐私行为，被地铁公安罚款500元；陈某在地铁车厢里用手触碰女生的身体、用生殖器贴蹭女生臀部，属于严重猥亵他人情节，被地铁公安处以拘留12日；郑某某在地铁上3天内2次作案，既偷拍裙底、又用生殖器顶撞女生臀部，还用手贴蹭女生臀部，被地铁公安抓获之后发现之前6个月内还有前科，要

加重处罚，拘留5日加15日，最终被地铁公安处以合并拘留20日。

除了偷拍和顶撞、抓摸等猥亵行为，还有人会以更加过分的形式猥亵女乘客。

比如朝女乘客撒尿的傅某，他被地铁公安处罚拘留15日。

今年3月以来，地铁公安已查处近10起猥亵案、侵犯隐私案，涉及地铁1号线、2号线、6号线等多条线路站点。

地铁公安零容忍“打狼”，组建专门的“抓狼”打击队

对这些“色狼”们，杭州地铁公安从2021年起就在全市地铁辖区大力开展“打狼”专项行动，针对性加强警力投放、巡逻盘查、视频监控等立体化防控，全力净化地铁治安环境。

由于公安机关一贯来都是“做了再说”的发布风格，截至发稿时，记者尚未从杭州地铁公安处获得今年（2023年）打击相关犯罪的数字，但我们根据去年、前年所做的地铁公安“打狼行动”相关报道统计了以下数据——

2021年4~5月杭州地铁公安破获11起侵犯他人隐私和猥亵他人案件，拘留6人；2022年4~7月，杭州地铁公安破获侵犯他人隐私、猥亵他人案件9起，抓获违法嫌疑人9名，其中行政拘留3人、罚款4人，有效震慑了不良风气。

杭州地铁公安通过对最近两年杭州地铁猥亵、侵犯隐私等案件的分析，制定了相应方案，甚至抽调精干警力，成立了专门“抓狼”打击队，力求最大限度实现露头就打、严打严处、快侦快破。

对姑娘们来说，该如何预防和对抗“色狼”

女大学生四月说：“夏天我会穿防晒衣，这样又能在地铁里挡风保暖，又能一定程度阻止偷拍。”

曾经被骚扰的女乘客丽霞说：“我很后悔没有当场报警和要求查看‘色狼’的手机，发现被骚扰的时候过于紧张，懵掉了，可以说是直接逃走了。后来想想应该反击的，对方手机里肯定有很多段类似的偷拍视频，交给警察一查一个准。”

作为少女的妈妈，陈女士就坚决认为，她不会因为色狼的存在就不让女儿穿裙子：“不能因为这些变态就不敢穿得美美的，错的是他们不是我们！”

不过，为了保护女儿，她会建议女儿在裙子里面再穿条安全裤，也会提醒女儿上扶梯的时候注意跟陌生人保持距离。如果遇到偷拍，要在保护好自己的前提下，勇敢地向周围的大人求助或者直接报警。

“不能息事宁人，助长这些坏人的气焰。这种坏事

就该大家一起出面来阻止。”家有高二女生的方先生对这个话题也很有话说。

他告诉记者，有一次，女儿看似漫不经心地说起初中时在地铁里就被骚扰过。当爸爸的听了既揪心又紧张：“想了一下，我告诉她，社会阴暗面一直存在。以爸爸的人生经验，只有勇敢面对，才不会被欺负。这种人其实胆子很小，如果被当场揪出来他们都会吓坏的，而且你表现出强烈的反抗时，相信周围一定会有见义勇为的热心人来帮助你。同时，这也能锻炼你的能力。”

方先生又对记者说，经他了解，地铁“色狼”很可能还是网络黑灰产业链的一环，他们常常把偷拍视频拿去卖钱。所以，地铁“色狼”不光是有阴暗变态的性癖好，背后还可能有经济利益的驱动。解决这个社会问题，还要从执法层面去摧毁产业链。

藏身杭州老小区 融汇中西口味的烟火气 精致餐厅 其实是社区食堂

本报讯 如果只看客人在朋友圈晒出的照片，你可能会以为这是一家东南亚街头的西餐厅。在这里，你也确实可以点一杯咖啡，坐在繁茂老树遮蔽下的露台上，静静地隐于热闹的老城区中。

不过细心的人还是能发现一些端倪。店门上“复兴里”的店面名字边，“社区健康食堂”六个字表明了它的身份。

是的，尽管环境和餐品都很精致“洋气”，这家位于复兴南街洋泮路路口的“复兴里”却是一家实惠便民的社区食堂。

食堂主理人李女士告诉记者，这间食堂近期刚开业，它是南星桥街道“南星邻里会客厅”的项目，旨在提供低碳素食的健康膳食与社区服务，主打的都是更适合上班族和老年人的健康素食。

由于厨房团队以前都有在高级西餐厅工作的经验，这里的菜谱十分“跨区域”，从中餐的菜笋丁炒饭，到西班牙芝士焗饭；从日式烧汁小豆腐到泰式冬阴功锅，但价格却都不贵，人均只要五六十元。

并且食堂还有针对老年人打折的套餐，折后人均十几元到二十元。如果是75岁以上的老人，食堂还有免费的安心餐，提供荞麦刀削条、山药刀削面、云南红米粉、日式乌冬面等七种套餐任选其一，老年人很喜爱也很开心。

食堂一开业就吸引了不少附近居民，居民们也会在这里举办一些小型聚会。

李女士说，老小区中老人多，素食更加符合老年人的口味，同时，她也希望“复兴里”能让更多的人有机会接触到不一样的素食，让他们也会觉得：咦，素食也可以这么好吃！ 本报记者 黄葆青



社区食堂漂亮的环境吸引了不少居民来办小型聚会

产权公告 投稿邮箱: 0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市余杭区良渚街道储运路107号房屋出租公告

标的编号: HJS2023ZL0408

项目名称: 杭州市余杭区良渚街道储运路107号房屋2年租赁权

出租底价: 4304100元/年

信息披露截止时间: 2023年5月4日16时

联系人及电话: 王先生 陈小姐 0571-85085582, 0571-85085559

详情请登录杭州产权交易所网站 www.hzaee.com 查阅。